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Tranzicijska pravda bez 
ekonomskih prava?
Hijerarhija među ljudskim pravima ne postoji - sva ljudska prava zaslužuju 
zaštitu. Ipak, tranzicijska se pravda još uvijek nije na adekvatan i sustavan na-
čin pozabavila ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima u postkonfliktnim 
društvima, odnosno u društvima koja su prošla ekonomske tranzicije. 

Kao i druga ljudska prava, ekonomska, socijalna i kulturna prava zahtijevaju 
ustavnu i sudsku zaštitu. Sveobuhvatna strategija u izgradnji tranzicijske pravde 
trebala bi uključivati i suočavanje s teškim povredama svih ljudskih prava za vri-
jeme konflikta, kao i nakon njega, jer su upravo povrede ekonomskih i socijalnih 
prava danas često povod za ili, barem, u bitnome pridonose izbijanju konflikta. 
Isto vrijedi i u izgradnji društava koja su prošla ekonomske tranzicije ili koja su, 
pak, izašla iz diktatura i odlučila uspostaviti demokraciju i vladavinu prava. 

Ključno je pitanje koje ovo predavanje postavlja: ima li prostora da se teš-
ka gospodarska kaznena djela, kada ispunjavaju potrebne elemente, smatraju 
ujedno i međunarodnim kaznenim djelima ne bi li se, između ostalog, zaobišle 
nedorečenosti i nedostaci postojećih (ponekad ex post) nacionalnih pravnih 
rješenja? Važno je utvrditi i može li se uvođenjem nove nacionalne pravne re-
gulative vezane uz nezastarijevanje gospodarskih kazne-
nih djela, koja je u Hrvatskoj usvojena 2010., zadovoljiti 
ustavna načela te jesu li ta rješenja pogodna za izgradnju 
posttranzicijskog društva utemeljenog na poštivanju svih 
ljudskih prava i vladavine prava? 

U slučaju da se specifična hrvatska pravna rješenja po-
kažu neučinkovitima potrebno je pronaći nove načine, 
osobito u regionalnoj, europskoj te međunarodnoj kazne-
no-pravnoj areni, učinkovitog rješavanja problema (ne)
procesuiranja i (ne)kažnjavanja teških i sistematskih gos-
podarskih kaznenih djela. Pitanje je, također, mogu li se 
uopće ostvariti ciljevi tranzicijske pravde ne dođe li do pro-
cesuiranja teških i masovnih gospodarskih kaznenih djela 
počinjenih tijekom konflikta, odnosno tijekom tranzicije.
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